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Arbetet i riksdagen präglas den här våren av stor 
osäkerhet kring den globala ekonomin och det kraft­
igt försämrade säkerhetsläget. Oförutsägbarheten i 
de amerikanska besluten efter att president Donald 
Trump tillträdde har redan drabbat handel, inves­
teringar och anställningsplaner världen över. I syn­
nerhet gäller det exportberoende öppna ekonomier 
som den svenska. 
Sverige riskerar en allvarlig ekonomisk kris till följd 
av det tullkaos som Trumpadministrationen skapat 
med sin protektionism. Läget är extra allvarligt efter 
att Tidöregeringen i över två år försummat jobb- och 
tillväxtpolitiken, vilket fördjupat arbetslöshetskrisen 
och minskat resurserna till välfärden.

Nu behövs kraftfulla åtgärder för att ta ekonomin ur 
stagnation och hög arbetslöshet. Krisbekämpningen 
bör inriktas på att lyfta bördor från svenska företag 
och göra det möjligt för dem att växa. Fokus måste 
också vara på människors möjligheter att komma in 
på arbetsmarknaden och på integration och vidareut­
bildning för att möta de stora kompetensbehoven.

I centerpartiets nyligen inlämnade motion om vår­
budgeten föreslår vi sänkta kostnader för att anstäl­
la. De små företagen står för huvuddelen av jobb­
skapandet och riskerar nu att drabbas särskilt hårt 
av försämrade exportutsikter. Vi föreslår också att 
högkostnadsskyddet återinförs så att småföretagen 
slipper det sjuklöneansvar som regeringen återinfört 
och som hindrar att anställa personer med sjuk­
domshistoria.
I vår budgetmotion lägger vi också många förslag 
för att stärka förutsättningarna på landsbygden. Vi 
kräver att de totala investeringarna i offentlig service 
och infrastruktur ökar med 50 miljarder kommande 
mandatperiod. Det behövs en förstärkt beredskaps­
vård i hela landet och vi vill se mer resurser till järn­
vägar och enskilda vägars underhåll. 
För att kunna nå minst 80% försörjningsgrad dub­
blerar vi medlen till livsmedelsstrategin och vi ökar 
stödet till samlingslokaler, idrottsföreningar och folk­
bildning. Vi prioriterar också mer resurser till polisiär 
närvaro i hela landet och fler poliser i yttre tjänst.  

Mitt i krisen ökar också utsläppen kraftigt, klimat­
målen missas och svensk grön industri riskerar tap­
pa i konkurrenskraft. Vi vill få fram mer och billigare 

VIKTIGA DATUM
Träffa centerpartister i hela Värmland
Våren är kampanjandets tid och Centerpartiet är 
med på flera marknader och liknande arrangemang 
runt om i Värmland. Passa på att säga hej till dina 
lokala företrädare och hjälp gärna till med kampan­
jandet i din kommun – ta kontakt med din kretsord­
förande för mer information. 

16 - 17 maj	 Hagfors marknad
24 maj	 Edakalaset, Charlottenberg
24 maj	 Gunnarskogs marknad, utanför Arvika
29 maj	 Väse marknad, utanför Karlstad
30 maj	 Våryra, Torsby
31 maj	 Vike bondemarknad, utanför Kristinehamn
7 juni	 Edeby marknad, utanför Forshaga

grön el till hushåll och industrier. Dagens höga skatt 
på grön el behöver sänkas. 
Staten bör bekosta kablarna till den havsbaserade 
vindkraften och fastighetsskatten på vindkraft ska gå 
direkt till berörda kommuner. Sverige bör även bygga 
upp en strategisk reserv av närproducerade biodriv­
medel för att stärka vårt totalförsvar och minska be­
roendet av importerade fossila drivmedel. 

Europa befinner sig i det allvarligaste säkerhetspoli­
tiska läget sedan andra världskriget. När jag var med 
och formade försvarsbeslutet för tio år sedan lyfte vi 
också flera stora utmaningar på längre sikt. Ett om­
råde vi såg var att det skulle bli ett starkare intresse 
för Arktis. Nu är vi där, men bilden är mycket mer 
komplex än vi kunde förutse. De geopolitiska förän­
dringarna sker snabbt och vi måste ha stor bereds­
kap för att läget kan förvärras ytterligare närmaste 
åren. Därför är det avgörande att 
de överläggningar partierna nu 
har resulterar i kraftfulla förstärk­
ningar även till det civila försvaret 
och stärkt svensk självförsörjning.  

Daniel Bäckström
Riksdagsledamot och gruppledare

Vi måste stärka beredskapen i 
Värmland, Sverige och Europa



Distriktsstämma 2025 

	  ʺEtt hedrande men framförallt roligt uppdrag, att få leda ett så glatt och kunnigt gäng som 
centerpartister i Värmland är lätt. Vi går nu starka tillsammans mot ett valår och ser framemot ett fint 
resultat för grönare politik i hela Värmland″ Anna-Lena Carlsson , Distriktsordförande

	  ʺJag ser fram emot att fortsätta mitt 
arbete för kyrkans bästa med en inkluderande 
och tillgänglig kyrka som finns levande i hela 
Karlstad stift och Sverige.″ Cecilia Rogne 

I slutet på mars samlades 100 centerpartister i 
Säffle för dubbla stämmor, nomineringsstämma 
inför kyrkovalet 2025 och distriktsstämma.

Nomineringsstämman med upptagningsområde för 
hela Karlstad stift, valde Cecilia Rogne, Säffle, att 
toppa Centerpartiets lista till kyrkomötet. 
Karin Nodin, Mellerud, valdes till tvåa och Benny Ah­
remark Persson, Karlstad, till trea.

Stiftsfullmäktigelistan i Värmland, Karlskoga och 
Degerfors toppas i turordning av Cecilia Rogne, Säffle, 
Benny Ahremark Persson, Karlstad och Annika Fors­
berg, Kil.

Distriktsstämman valde åter Anna-Lena Carlsson till 
distriktsordförande för Centerpartiet i Värmland.

Övriga valda till distriktsstyrelsen för Centerpartiet 
i Värmland är: Erik Evestam, Säffle, vice ordförande 
och ledamöter Frida Nilsson, Karlstad, Anders Ölm­
hult, Kristinehamn, Mona Smedman, Arvika, Nour 
Aghy, Karlstad, Adam Slottner, Kristinehamn, Kristi­
na Lundberg, Sunne, Martin Andersson, Grums, Ken­
neth Bengtsson, Kil och Anders Peterson, Karlstad.

Läs mer här:
https://www.centerpartiet.se/lokal/varmland/startsida/nyheter/nyheter/2025-
04-01-dubbla-stammor-atervald-distriktsordforande-och-listor-till-hosten-kyrkoval

https://www.centerpartiet.se/lokal/varmland/startsida/nyheter/nyheter/2025-04-01-dubbla-stammor-atervald-distriktsordforande-och-listor-till-hosten-kyrkoval
https://www.centerpartiet.se/lokal/varmland/startsida/nyheter/nyheter/2025


Att göra skillnad i opposition, 
historien om Sunnes livsmedelsförsörjningsstrategi

Att vara i opposition efter att många år, med något 
avbrott, innehaft KSO-posten är både nyttigt och ut­
vecklande. Vi har tid att utveckla vår politik på lokal 
nivå och se saker lite mer utifrån. 
Fast det är klart att det är frustrerande när det ibland 
känns som att styret hellre ger upp politik som vi VET 
att de egentligen står för än låter oss ur oppositio­
nen få igenom nåt… Det är vare sig bra för samhället 
eller för förtroendet för politiken.

Så det krävs lite strategiskt tänkande, förhandlingar 
och en gnutta tur för att få igenom vår politik. 
Många förluster har det blivit, men ett par vinster 
kan vi räkna hem. Bland annat framtagande av en 
livsmedelsförsörjningsstrategi som var ett tilläggsyr­
kande på styrets budget. 
Ibland kan ju policys och strategier kanske kännas 
som effektiva hyllvärmare, men det vill vi ändra på!

När klubban fallit på fullmäktige och strategin beslu­
tats i full enighet så skickade vi in ett initiativ om att 
återigen laga mat åt hemtjänsttagare på vårt lokala 
kök Allégården, i stället för att hänvisa till handelns 
färdigrätter som vi gjort sen 1 januari i år.  

I vår livsmedelsstrategi säger vi bland annat att 
”upphandling och inköp är viktigt för att kommunen 
ska kunna bidra till en ekonomisk, social och mil­
jömässigt hållbar livsmedelsproduktion. Tex anpas­
sa inköp efter säsong”. 
Det kan vi ju inte kontrollera om vi hänvisar till färdig­
rätter. Därför hoppas vi nu på att vi ska gå från ord 
till handling och göra nåt som är bra för miljön, för 
den lokala livsmedelsproduktionen, för matkvalite­
ten och för valfriheten. 

Vi har också fått igenom en motion om att det ska gå 
att söka föreningsstöd för att motverka ofrivillig en­
samhet och att vår nya kommunstrategi ska innehål­
la en tydlig skrivning om unga, men det kan vi ta en 
annan gång. 

Tack för ordet!

Kristina Lundberg
Gruppledare Centerpartiet i Sunne

Nominera till region- 
och riksdagslistorna 
Nominera din kandidat till våra listor i region och 
riksdag inför valet 2026. 

Den kandidat du nominerar ska vara tillfrågad innan 
nomineringen skickas in. Du kan nominera en per­
son som ännu inte är medlem i partiet, men för att 
stå på en centerlista behöver personen bli medlem.

Nomineringar ska skriftligen vara kansliet tillhanda 
senast 15 juni 2024. 
Det går bra att maila in nomineringar till 
varmland@centerpartiet.se eller skicka per post till: 
Centerpartiet i Värmland
Box 2050
650 02 Karlstad. 

Ange personens för- och efternamn, hemkommun 
samt mailadress.
Medlemsomröstning och kandidatpresentationer 
kommer att pågå 25 augusti – 22 september.

www.centerpartiet.se/varmlandvarmland@centerpartiet.se

Anna-Karin Hatt – 
vår nya partiledare
Den 3 maj valdes Anna-Karin Hatt till Centerpartiets 
nya partiledare enhälligt av de strax över 400 ombu­
den. Värmland delegation bestod av 14 ombud, men 
också flera åhörare deltog och välkomnande den nya 
centerledaren. 
Anna-Karin Hatt är nu Centerpartiets 14:e partileda­
re, när hon efterträder Muharrem Demirok. 
Hon var, under 2006-2010, statssekreterare och 
chefsförhandlare för Centerpartiet i den första Alli­
ansregeringen. Hon var också den, som tillsammans 
med Maud Olofsson, lade grunden för Allians för 
Sverige. Anna-Karin Hatt utsågs sedan till IT- och 
energiminister i Alliansregeringen 2010-2014.

Läs mer här:
https://www.centerpartiet.se/press/
nyheter/nyhetsarkiv-2025/2025-
05-03-anna-karin-hatt-vald-till-ny-
partiledare
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